

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcón, y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LII.—Número 16.039

Martes 24 de Junio de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

El comunismo y el capitalismo materialista, son los mayores peligros que amenazan la paz

En estos términos se expresó el Caudillo ante el cardenal arzobispo de Lorenzo Marqués

Dice monseñor Gouveia que Franco es un hombre con quien irresistiblemente se simpatiza enseguida

Guardará un recuerdo imborrable del C. Eucarístico

Lisboa, 24 (4 t.).—«Los dos mayores peligros que amenazan la paz son el comunismo y el capitalismo materialista», declaró el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, al cardenal arzobispo de Lorenzo Marqués, doctor Teodosio Clemente de Gouveia, al regresar el ilustre cardenal portugués del Congreso Eucarístico de Barcelona.

En una entrevista concedida al redactor-jefe de diario «A Voz», Dutra Faria, el ilustre cardenal añadió:

«Franco es un hombre sencillo en el trato, acogedor, afable, nada rígido. Uno de esos hombres con

quien irresistiblemente se simpatiza enseguida que se cambian las primeras palabras con él. El Caudillo se refiere siempre en términos muy cordiales para Portugal y alude con palabras de admiración al general Craveiro Lopes, nuestro Jefe de Estado, y para el Presidente Salazar. Considera el Generalísimo que los dos peligros que amenazan la paz son el comunismo ateo, en primer lugar, y el capitalismo materialista con sus abusos.»

LA POSICION DE ESPAÑA

Después, el cardenal se refirió a la actitud de España y manifestó:

«La posición de España es clara y está bien definida. Es un país de tradiciones profundamente católicas y su pueblo—precisamente por ser católico—es capaz de soportar con resignación y en orden todos los sacrificios que sean necesarios para contribuir a la paz.»

BARCELONA Y EL CONGRESO EUCARISTICO

Aludió seguidamente al Congreso Eucarístico Internacional, celebrado en Barcelona, y afirmó:

«Lo que más me impresionó fue la participación activa, en las solemnidades religiosas, de toda la población de una ciudad que hasta hace unos años tenía fama de ser «la capital roja» de España. El Congreso tuvo, pues, un carácter eminentemente popular por encima de sus aspectos oficiales y protocolarios. El cardenal Gerlier, arzobispo de Lyon y primado de Francia, que, interesado por las cuestiones sociales, quiso recorrer a pie los barrios humildes de Barcelona, encontró por todas partes una población respetuosa, atenta al Congreso, orgullosa del gran acontecimiento histórico de que su ciudad era escenario, y participante devota en el acto religioso.»

«Son ya inolvidables—continúa—aquellos momentos del Congreso: la compenetración, la piedad y la fe

La aportación de las Mutualidades y Montepíos laborales a la Caja de Compensación y Reaseguros

Madrid, 24.—Una orden del ministerio de Trabajo resuelve que con efectos a 1 de Enero del corriente año, cesará la obligación de aportar las Mutualidades y Montepíos Laborales a la Caja de Compensación y Reaseguros, el 3 por 100 de la cotización establecida en el artículo 10 de la orden de 9 de Julio de 1951. Los riesgos cuya garantía expresamente no quedan encomendados a la referida Caja por la presente orden, serán cubiertos por las propias instituciones. La Caja de Compensación y Reaseguro de las Mutualidades Laborales mantendrá su personalidad jurídica como entidad de previsión, decidida y regulada por la ley de 6 de Diciembre de 1941, y con sus fondos cumplirá los fines que se señalan.—Cifra.

La prestación de larga enfermedad

Otra disposición del ministerio de Trabajo señala que todas las Mutualidades y Montepíos laborales que tengan establecida en sus estatutos la prestación de larga enfermedad, podrán prolongar el tiempo de duración que los mismos señalen, siempre y cuando lo acuerde la Junta rectora para cada caso concreto, previa petición del interesado e informe del órgano provincial respectivo, sin que los gastos totales que en cada ejercicio económico ocasionen estas concesiones gratuitas, puedan ser superiores al uno por ciento de la cotización del año anterior de la institución de que se trate.—Cifra.

intensa con que una noche, en la plaza de Pio XII, ciento cincuenta mil hombres recibieron de manos de trescientos sacerdotes la sagrada comunión; la ordenación de ochocientos veinte sacerdotes ante ochenta mil personas, en emocionante espectáculo de sacrificio y de inmolación total al ideal de Cristo. Por último, la grandiosa procesión eucarística en que participaron tres millones de personas, y el recogimiento y humildad con que el Caudillo se incorporó al deslumbrante cortejo.»

Finalmente, el cardenal informó de que le ha sido donada una imagen de la Virgen de Montserrat para el Seminario Mayor de Cristo Rey en Maamacha (Mozambique).—Efe.

Viaje perdido

Esta mañana llegaron a Segovia, de riguroso incógnito, los muy competentes y hábiles timadores Ignacio Carpio Pardo y Eliseo Sánchez Rodríguez. Conocedores de que daban comienzo las ferias anuales, decidieron no faltar a las mismas aunque para ello no hubiesen recibido invitación especial. Pero la Policía, que siempre tiene dispuesta a la comisión de recepción, no permitió que corriesen el riesgo de andar a la luna de Dios por nuestras calles, y en su consecuencia, los agentes les acompañaron desde el lugar en que fueron aquellos descubiertos, a la Comisaría de Vigilancia, donde el señor comisario les dio la bienvenida y dispuso su traslado a lugar seguro y a cubierto de los rigores de la canícula.

EISENHOWER CALIFICA DE IGNORANTES E IRRESPONSABLES A LOS AISLACIONISTAS

EE. UU. no deben retirarse al interior de sus fronteras

No debemos vacilar en prestar ayuda a las Naciones Unidas

Denver, 24 (4 t.).—El general Eisenhower hizo anoche las manifestaciones más importantes sobre política exterior, desde que inició su campaña, en un discurso en el que calificó a los aislacionistas de ignorantes e irresponsables. Dijo que había decidido tomar parte en la campaña presidencial porque creía que la paz podía muy bien hallarse en juego, pero agregó que tenía gran fe en conseguirla y en disminuir la amenaza de una guerra mundial. Advirtió a sus oyentes que no tenían que producirse vacilaciones o titubeos por parte del pueblo norteamericano en el apoyo a las Naciones Unidas si se quería conseguir la paz.

Su ataque a los aislacionistas incluyó las expresiones más duras utilizadas por Eisenhower hasta la fecha, en los discursos pronunciados en su actual campaña. «Aquellos que afirman—dijo—que los Estados Unidos pueden retirarse al interior de sus fronteras; aquellos que parecen creer que tenemos poco o ningún interés por el resto del mundo y por lo que suceda; aquellos que actúan como si no tuviéramos necesidad de amigos a fin de cooperar en la defensa de la libertad, son personas ignorantes e irresponsables que juegan injustificadamente con la paz.»

Señaló que el pueblo norteamericano había demostrado repetidamente que no apoyará ninguna doctrina tan «estúpida y miope» como la del aislacionismo. «Lo que el país tiene que hacer—agregó—no es retirarse al interior de sus fronteras, sino fomentar amistades en el resto del mundo libre y oponer al enemigo un frente duro y consistente.»

«Día llegará—dijo—en que partien-

(Continúa en la página 3)

Distribución del «fondo de Corporaciones locales» entre las Diputaciones

SEGOVIA

percibirá 268.363,17 pesetas

Madrid, 24.—El ministerio de Hacienda aprueba la distribución entre las Diputaciones de régimen común y Cabildos insulares que se indican, de la suma de sesenta millones de pesetas como posible remanente del ejercicio de 1951, del «fondo de corporaciones locales», correspondiendo a Segovia la cantidad de pesetas 268.363,17.

Primera entrevista ACHESON-EDEN

Examinaron la situación de Europa y de Extremo Oriente

Londres, 24 (4 t.).—Esta mañana comenzaron en Londres las conversaciones entre el secretario del Foreign Office, Eden, y el secretario del departamento de Estado, Acheson. La primera reunión comenzó a las once menos veinte (hora española), y estuvo dedicada a los problemas europeos y, principalmente, a Alemania. Esta tarde, el secretario del Foreign Office, Eden, presentará a su colega norteamericano a los diplomáticos ingleses de Oriente Medio que llegaron ayer para celebrar una conferencia sobre problemas relacionados con dicha región mundial.—Efe.

Comunicado oficial

Londres, 24 (4 t.).—Dos horas y veinte minutos duró la primera conferencia Eden y Acheson. Un breve comunicado facilitado a la Prensa dice:

«Los ministros de Asuntos Exteriores se reunieron con sus asesores. Fue examinada la situación en Europa y Oriente Medio.» Después de la conferencia Acheson se trasladó a la residencia oficial de Winston Churchill, con quien almorzó.

El paro obrero en España no llega al 0'38 del censo laboral

El número de obreros parados en febrero de 1936 era de 843.872

La serpiente de mar existe

Pero es una especie de parto de los montes

Londres, 24 (4 t.).—La serpiente de mar existe, según ha declarado el profesor de la Universidad de Copenhague, Anton Brun. El «Daily Mail» añade que un hombre de ciencia danés ha conseguido capturar una de ellas cerca de la isla de Santa Elena. Tiene 1,80 metros de longitud.—Efe.

Pugilato entre los pueblos zaragozanos pro repoblación forestal

Zaragoza, 24.—El Gobierno Civil ha emprendido una gran campaña de repoblación forestal, y ante ella se ha organizado un verdadero pugilato entre los pueblos de la provincia con el ofrecimiento de tierras para este fin. Destaca, a este respecto, la localidad de Caspe, que ha ofrecido quince mil hectáreas. Con esta campaña se imprime nueva vitalidad a la repoblación forestal de esta provincia, en la que, desde 1944, y sólo por la Diputación Provincial, se han plantado dieciséis millones y medio de árboles.—Cifra.

Nuevos oficiales Guardias de Policía Armada

Madrid, 24.—En la Escuela de la Policía Armada y de Tráfico se ha celebrado esta mañana la entrega de títulos y sables a los nuevos oficiales y guardias, que han terminado sus estudios. Son, en total, ocho nuevos oficiales y seiscientos guardias.

IMPLANTACION DE LA CARTILLA PROFESIONAL AGRICOLA EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Esta mañana se entregó a los obreros de la capital

Al acto asistieron jerarquías nacionales y provinciales

Esta mañana se celebró en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, la entrega de las Cartillas Profesionales Agrícolas establecidas por Orden de 3 de Febrero de 1949 y la primera cotización de cuotas de Seguros Sociales Agrícolas, de acuerdo con cuanto dispone la Orden de 8 de Abril del corriente año.

El acto fue presidido por el jefe nacional de la Obra Sindical «Previsión Social», doña Mercedes Sanz Bachiller, a la que acompañaban en la presidencia el secretario nacional de dicha Obra, señor Burgos Boezo, delegado sindical señor Montoya, señor de la Escosura, subdirector de Seguros y Subsidios Unificados del Instituto Nacional de Previsión; señor Banaloché, subdirector de Administración del I. N. P.; señor Loreng, jefe de Mecanización del mismo organismo, y señor Martínez Orsoco, jefe del Departamento de Seguros Sociales del ministerio de Trabajo.

Acompañaban, igualmente, a las anteriores jerarquías y autoridades, el señor Collazo, presidente del Instituto Nacional de Previsión de Segovia; señor Bonilla, director provincial, y señores Martínez Cejudo y Ortiz Carceller, vicesecretario provincial de Obras Sindicales y jefe provincial de la Obra de Previsión Social.

El salón se hallaba ocupado por los jefes comarcales y varios corresponsales de la Obra de Previsión Social, y trabajadores agropecuarios.

La jefe nacional dirigió un breve saludo a los corresponsales locales, haciéndoles ver la importancia de la confección del Censo Laboral Agrícola

la y la implantación de la cartilla profesional, base, dijo, de la consecución para la agricultura, de las demás seguros sociales de que hoy aun no disfruta, tales como los de Enfermedad y Montepío Laboral.

A continuación se estableció por la presidencia un cambio de impresiones con los corresponsales locales, apreciándose importantes sugerencias respecto a los seguros sociales en la agricultura que fueron especialmente recogidas por la Comisión de Enlace a la que dichos señores pertenecen.

A continuación se procedió a la entrega de las cartillas profesionales agrícolas a los trabajadores agropecuarios de Segovia, capital, efectuándose por éstos, en el mismo acto, la cotización de la nueva cuota obrera establecida para los mismos. Dicha cuota, de participación obrera, consiste en un nuevo sistema de cupones de valor facial con el que los trabajadores agropecuarios logran el derecho a todos los seguros sociales establecidos, y es para ellos de primordial importancia.

Ha sido Segovia la primera capital española en donde ha dado comienzo, con el acto que reseñamos, la implantación de la cartilla profesional agrícola y cotización de Seguros Sociales.

Seguidamente se invitó a los trabajadores reunidos a exponer sus particulares opiniones sobre el nuevo sistema que se establece, haciéndose por los mismos importantes y útiles observaciones que fueron recogidas con el mayor interés por los miembros de la Comisión aludida.

La glosopeda causa estragos en la ganadería francesa

París, 24 (4 t.).—Ante la repetición de casos de glosopeda en numerosas comarcas del país, las autoridades francesas se han visto obligadas a prohibir la celebración de ferias de ganado y mercados en las zonas afectadas. En total ascienden a 127 el número de distritos afectados en el departamento del Indre, asolados por la enfermedad, que alcanza ya a 919 granjas.

Según el ministerio de Agricultura, la epidemia ha causado pérdidas por valor de una suma equivalente a más de treinta millones de dólares, desde primeros de año. Se calcula que esta cifra aumentará rápidamente si no se proporciona en cantidad suficiente la vacuna necesaria para contener la enfermedad. Sólo el mes pasado murieron más de dos mil cabezas de ganado y se teme que las cifras de Junio serán aún más elevadas.—Efe.

Exito clamoroso de Andrés Segovia en el festival de música y danza de Granada

Granada, 24.—A las dos y media de la madrugada terminó el recital de guitarra de Andrés Segovia en la VIII sesión del primer festival de música y danza española que se celebra en Granada. El artista, en su primera actuación en España después de dieciséis años de ausencia, ha obtenido un éxito clamoroso. El público le tributó una ovación prolongada. Fue en Granada donde vivió y se formó como guitarrista.

Andrés Segovia, que aunque se aposentará de nuevo de España el primero de Julio volverá para el mes de Diciembre, ha cedido el importe de las dos actuaciones que ha de tener en este festival (sesenta mil pesetas), íntegramente, a los establecimientos benéficos.—Cifra.

Gato por liebre

Sevilla, 24.—Ha sido detenida en el barrio de Triana Rosario Navarro Casado, de 54 años, que venía dedicándose desde hace unos diez días a la caza de gatos cuya carne vendía luego, aceptándola algunos compradores a sabiendas de lo que se trataba. En cambio, a otros era ofrecida como si fuese liebre. Se calcula que en los últimos diez años ha dado muerte y vendido más de 18.000 felinos. También se sospecha que pueda haber utilizado para tan reprochable negocio a los gatos arrojados en los muladares. Es de hacer constar que el consumo de esta carne produce escoriaciones en los intestinos que pueden dar lugar a la formación de cáncer. La Asociación Protectora de Animales ha publicado una nota protestando contra este hecho.—Cifra.

Información Local

LA LI SEMANA DE ORIENTACION PEDAGOGICA

Gran afluencia de maestros de toda la provincia

El señor Marín Pérez, primer maestro segoviano, declaró abiertas las sesiones y pronunció un vibrante discurso

Ha dado comienzo en nuestra ciudad de Segovia, con gran afluencia de maestros de toda la provincia, la LI Semana de Orientación Pedagógica, organizada por la Jefatura Provincial del Servicio Español del Magisterio.

Los actos dieron comienzo con una misa de Espíritu Santo, celebrada en la iglesia parroquial de San Martín, oficiada por don Leonardo González Vela, asesor eclesiástico del S. E. M., asistiendo las jerarquías eclesiásticas, civiles y militares, que han querido honrar con su presencia al Magisterio segoviano.

A las doce y media, en el salón de actos de la Sección Femenina, completamente ocupado de maestros, tuvo lugar la sesión de apertura. Presidieron la misma el excelentísimo se-

ñor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez; en representación del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, don Fernando Resines, y los señores don Dionisio Porres—que ostentaba la representación del jefe nacional del S. E. M.—y don Antonio Serrano.

Palabras del inspector central, señor García Izquierdo

En primer lugar hace uso de la palabra el jefe provincial del S. E. M. e inspector central, Manuel García Izquierdo. Con emocionada palabra saludó a los maestros congregados desde todos los rincones de la provincia para concurrir a esta llamada de unión, hermandad y superación en los diarios afanes profesiona-

les. Agradece al señor Marín Pérez su constante inquietud por el Magisterio de la provincia y se ofrece a todos los maestros segovianos como amigo, compañero y hermano, y tiene un recuerdo para el secretario del S. E. M. provincial, Victoriano Yuste, que no asiste a la Semana por motivos de enfermedad.

Espera de la ilusión y el afán de todos que esta Semana Pedagógica—dentro de su modestia—trascienda del ámbito provincial, y termina dedicando un saludo al señor Gutiérrez del Castillo, jefe provincial del S. E. M., para quien constituye una obsesión la grandeza del Magisterio de España. Síntesis de toda la labor a realizar en la Semana, es una consigna clara y precisa: «Estamos dispuestos a elevar el nombre de España, del Caudillo y del Magisterio.»

Interviene el señor Porres. Seguidamente don Dionisio Porres, con clara elocuencia, expresiva de profundas síntesis, hace un canto a la Escuela, trinchera de nuestra Patria y sementera de nuestras constantes historias de signo espiritual y forjadora del hombre como portador de valores eternos.

Todo esto adquiere un enorme relieve cuando nos vemos rodeados de un mundo que se postea reverencialmente ante la materia, la máquina y los valores económicos.

España será lo que sea la Escuela y sus maestros, muchas veces menospreciados. Y si la Escuela ha de ser el ritmo y el eslabón de una continuidad y permanencia histórica, debe preparar al hombre para la vida, pero para vida como ser salvable, que es decir para la eternidad.

Todos los latidos de la Patria han de tener, por lo tanto, un eco emocionado en la Escuela, abrasando el alma del niño en el servicio de la Patria.

Glosa, por último, la unidad, la más hermosa consigna de la Falange. La Escuela debe formar una comunidad caldeada, ágil y en forma para sobrevivir con honra y erguirmos en ejemplo del mundo.

La Cruz Roja ha celebrado la festividad de su santo patrono

Acto religioso en la iglesia de Corpus Christi

A las once y media, con un acto religioso que se ha celebrado en la iglesia de Corpus, la Asamblea Provincial de la Cruz Roja ha conmemorado la festividad de su Patrono San Juan Bautista. Asistieron el presidente de la Diputación, representaciones del Obispado, del Gobierno Civil, del Militar, Cabildo Catedral, Ayuntamiento y comisiones civiles y militares, así como el jefe de Sanidad, miembros de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española, distinguidas damas pertenecientes a la misma y numerosas señoritas enfermeras. También asistió la banda de cornetas y tambores de la Cruz Roja, y una sección de camilleros. El altar estaba artísticamente adornado y en el centro la imagen de San Juan.

Se ofició misa rezada y durante ella se interpretaron diversas composiciones. En el momento de la consagración, la citada banda interpretó el Himno Nacional.

Terminado el acto religioso, las autoridades y comisiones se situaron a la puerta del templo y ante ellas desfiló la banda de cornetas y tambores y la sección de camilleros.

El rápido de Santander comenzará a circular por la línea de Segovia el día 30 y el de Coruña-Vigo desde el día 1

El próximo día 30 comenzará a circular por la línea de Segovia el tren rápido de Santander-Gijón que, procedente de Madrid, tiene su llegada a Segovia a las 11,5 para salir a las 11,10. Circulará desde dicho día, con dirección a Santander, los lunes, miércoles y viernes, y los martes, jueves y sábados, desde el día 1, saldrá de Santander con dirección a Madrid, llegando a nuestra estación a las 19,15 para salir a las 19,20.

Este mismo día comenzará a circular, también por nuestra línea, el tren rápido Madrid-Coruña-Vigo que, procedente de Madrid, en sentido descendente, llegará a nuestra estación a las 14,20, para salir a las 14,30, circulando los lunes, martes, jueves y sábados. Con dirección a Madrid circulará los lunes, miércoles, viernes y domingos, haciéndolo por primera vez el día 2 de Julio, y llegando a nuestra estación a las 15,40 para salir a las 15,50.

Fiesta infantil en el Centro Cultural Hispánico-Francés

Acaba de abrirse en Segovia, calle de San Agustín, número 2, una Sección del Centro Cultural Hispánico-Francés, cuya dirección se ha encomendado a M. Maurice Fabre. Se propone este Centro favorecer e incrementar los lazos que unen a los representantes y amigos de la cultura hispánica y a los de la francesa en los planos intelectual y espiritual. Se trata, ha recalado don Eduardo Aunós, ex ministro y presidente del Centro Cultural Hispánico-Francés, de hacer desaparecer, por el conocimiento directo, todos aquellos prejuicios que pudieran separarnos, a pesar de nuestra semejanza, y de estimular los sentimientos fraternales de comunidad cultural y grandeza de espíritu, de estos dos pueblos vecinos, llamados a desempeñar un gran papel en el porvenir del mundo, si logran unirse con lazos inalterables.

En la Sección de Segovia se atenderá a cuantas personas deseen informarse respecto de las actividades del Centro.

Las primeras actividades de esta Sección se han iniciado ya con una fiesta infantil en los locales de la calle de San Agustín, a la que han asistido unos cuarenta alumnos de siete a once años, pertenecientes a diversos colegios de la capital, celebrando los brillantes resultados obtenidos por la mayor parte de ellos en los exámenes de francés, de bachillerato. Luego de la merienda se dió un recital de música en discos, y seguidamente varios alumnos recitaron poesías francesas. Después, entre el entusiasmo infantil, los señores don Pedro Hernández y don Alfonso Monje ofrecieron una sesión de ilusiónismo y prestidigitación, acogida con grandes muestras de agrado y regocijo.

Finalmente, el director del Centro, M. Fabre, anunció la próxima llegada a esta ciudad de varios alumnos franceses enviados por el Comité d'accueil del ministerio de Educación Nacional de Francia, con los que podrán simpatizar y comprobar prácticamente los conocimientos de francés; les felicitó por el éxito obtenido en los exámenes y les deseó unas agradables vacaciones.

Con un brillante acto académico se clausuró ayer el Congreso de la Poesía

Brillantes intervenciones de poetas españoles y extranjeros terminando con unas palabras del director general de Enseñanza Universitaria, señor Pérez Villanueva

LOS CONGRESISTAS FUERON RECIBIDOS EN EL AYUNTAMIENTO Y OBSEQUIADOS CON UN VINO DE HONOR

Ayer se celebraron los actos de clausura del Congreso de la Poesía que ha venido celebrándose en Segovia con movidas reuniones de estudio y brillantes conferencias de figuras señeras del pensamiento español.

En el Ayuntamiento

A las cinco de la tarde los congresistas acudieron al Ayuntamiento, donde, en su honor, se dió una recepción. Fueron recibidos por el presidente de la Diputación, quien ostentaba la representación del gobernador civil, por el teniente de alcalde señor Arañuetes y varios señores concejales. El señor Arañuetes expresó la honra que Segovia ha sentido al ser escenario de este Congreso y señala su satisfacción por haberse escogido como enseñanza del Congreso el escudo de la ciudad, el cual traspasará así

las fronteras provinciales e internacionales. Habló después el poeta don Dionisio Ridruejo, quien entonó un bellísimo canto a la hidalguía de Segovia, la ciudad lírica—dijo—por excelencia. Por último, el señor Colorado dijo que despedía a los congresistas con todo cariño, del cual—dijo—se han visto rodeados durante su estancia entre nosotros. Hubo un recital de poesías y después fueron obsequiados con un vino de honor.

En el aula de San Quirce

Próximamente a las seis y media comenzó en el aula de San Quirce el solemne acto de clausura del Congreso de la Poesía. Presidió el director general de Enseñanza Universitaria, don Joaquín Pérez Villanueva, a quien acompañaban Carlos Riba, Eugenio Montes, presidente de la Diputación, teniente de alcalde señor Arañuetes, claustro de profesores del Centro de Estudios Segovianos y otras comisiones y representaciones. El salón estaba totalmente ocupado por los congresistas y numeroso público.

Primeramente, por el secretario del Congreso, señor Torroello, se leyeron las conclusiones, entre las que figura la petición del premio Nobel para don Ramón Menéndez Pidal. El señor Torroello fué muy aplaudido.

El poeta inglés Mr. Davis

Ocupó la tribuna a continuación el poeta inglés Mr. Davis, quien en correcto castellano dijo que no quería marchar sin pronunciar unas palabras de agradecimiento en nombre de los poetas ingleses. Elogia a Pérez Villanueva, organizador del Congreso, y dice que durante las deliberaciones se ha ido al fondo de las cosas. Todo ha resultado en un tono propio de la poesía en esta ciudad que guarda los restos de San Juan de la Cruz y conserva la huella de Antonio Machado. Dice que cuando regrese a Inglaterra contará la cordialidad de que ha sido rodeado. Fué muy aplaudido.

El señor Quintanilla

Habla después el profesor de la Universidad Popular, señor Quintanilla. Dice que hay dos motivos poéticos para que el Congreso se celebre en Segovia: el que custodia los huesos de San Juan de la Cruz y el conservar el recuerdo de Machado. Exalta a Segovia como ciudad poética y dice que Alfonso el Sabio escribió aquí sus cantigas, en especial la de María del Salto. Aquí estuvo el arcipreste de Hita y posteriormente vinieron Manrique, el marqués de Santillana, Pedro de Segovia y Alonso de Ledesma. En el siglo XIX surgen Rodao, Ochoa y Juan José Llovet, para quien tiene un especial recuerdo. Señala que nunca se ha perdido la tradición poética. Aquí se editó la revista «Manantial», al igual que los últimos números de «Meseta», que dirigía nuestro compañero Martín y

Gómez. Con este Congreso Segovia ha enviado al mundo los más puros mensajes espirituales. Escuchó muchos aplausos.

Carlos Riba

Habla seguidamente el poeta Carlos Riba. Afirma que un catalán, seguro de sí mismo, no es más que un español de Cataluña. Elogia al poeta Maragay y añade que la verdad del Congreso hay que buscarla en el fondo. Hay que buscarla donde ya se sabe que está. La poesía es una fuente.

(Continúa en la página 3)

DISPOSICIONES SOBRE CIRCULACION DE VEHICULOS A LA PLAZA DE TOROS EL DIA 29

Nota de la Alcaldía.—Con el fin de evitar en lo posible accidentes derivados de la aglomeración de vehículos en el recorrido a la plaza de toros, el próximo día 29 del actual, se pone en conocimiento de todos los interesados y público en general que la referida circulación rodada habrá de efectuarse, necesariamente, por los siguientes recorridos:

Ida a la plaza: Azoguejo, avenida Fernández Ladreda, Gobernador Fernández Jiménez, Independencia, José Zorrilla, Puerta de Madrid, carretera de San Rafael, Espolón y Plaza de Toros.

Regreso: Espolón, carretera de San Rafael, avenida de José Antonio (Pista Militar), plaza del Alto de los Leones de Castilla, Cantarranas, Buitrago, Muerte y Vida, San Francisco y Azoguejo.

Dichos itinerarios deberán seguirse inexorablemente, ya que de otro modo serán sancionados con rigor cuantos contravengan o alteren lo así dispuesto.

Segovia, 24 de Junio de 1952.—El alcalde, Jesús María de Yraola y Palomeque.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

EFEMERIDES SEGOVIANAS

Hoy hace 74 años se produjo en el ferrial de Segovia un tumulto entre alumnos de Artillería y paisanos.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 pias
Cada palabra más, 0,40 »

PERDIDAS

BOLSILLO, anteayer, calle Buitrago. Ruégase devolución, Cantarranas, 7.

ENSEÑANZAS

BACHILLERATO. Repaso asignaturas, Examen Estado, Ingreso. Profesorado especializado. Liceo Segoviano.

MAGISTERIO. Preparación ingreso, Reválida, asignaturas pendientes. Liceo Segoviano, San Esteban, 4.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SACERDOTE pueblo, desea sirvienta de 40 a 50 años. Informes, Sol, 12, pral.

TRABAJO

PASTOR, se necesita. Tratar, Cipriano del Valle, Parral de Viloveva.

TRASPASOS

SE TRASPASA bar, sitio inmejorable. Informa, Gestoría Sancho, Colón, 5, Segovia.

POR CESE de negocio, traspaso renta industria; almacén madera y serrería, grandes almacenes, mas una casa nueva, construcción tres plantas, buenas rentas, grandes facilidades. Hermandades la Cruz, 3, (Delicias), Lucio Martín (Valladolid).

ALQUILERES

SE ALQUILA piso temporada verano, vistas inmejorables Alcázar, Vera-Cruz y Fuencisla. Razón, San Marcos, 26.

VARIOS

SUPERFOSFATOS, graduación garantizada, facilitamos Hermandades y labradores. Aceptamos representantes locales serios y activos. «Vigor» abonos «Vigor». Apartado 248. Salamanca.

VENTAS

ESCOPETA, 12, dos cañones. Buitrago, 8, principal, 2,30 a 4,30.

MAQUINAS de escribir de ocasión. De las que tomamos en cambio disponemos de varias en buen uso y precio. Hispano Olivetti. San Francisco, 23. Teléfono 1292.

CARRO yugo, seminuevo, para machos, otro varas tamaño pequeño, con medas nuevas, aventadora medio uso, vendiendo. Leandro Arranz, Fuentepelayo,

HIERROS

Cortamos a CIZALLA toda clase de chapa y palastro hasta 25 milímetros de grueso y cualquier medida, con materiales propios o ajenos. Cortadillo para herradura, puntas de rejas, callos, etc.

Ferro-A. L. A. (Hierros Comerciales). General Alvarez de Castro, 41. Teléfonos 244569 y 244173. MADRID.

CONCURSO CORRIDAS NOVILLOS

Este Ayuntamiento saca a concurso las corridas de novillos de los días 16 y 17 de Agosto próximo, ateniéndose a las condiciones estipuladas en el pliego que obra en la secretaría de este Ayuntamiento y cuyo extracto se publica en el «Boletín Oficial» de la provincia número 74, de fecha 20 del actual.

Cantalejo, 21 de Junio de 1952.—El alcalde, César-Luis Fresneda.

¡Máquinas de escribir por 125 ptas!!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR, en su nuevo modelo, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil, dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Mayúsculas, minúsculas y signos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 125 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio mas embalaje contra talón-orden. Diríjanse: JENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).



Antes de comprar un reloj, vea en nuestros escaparates los modelos de las mejores marcas suizas y consúltenos precios, nos lo agradecerá.

Modelos exclusivos.

RELOJERIA BAYON

Cervantes, 1. Teléfono 1647.

Esta casa no tiene sucursales

Cartelera de espectáculos

CINE CERVANTES

MIERCOLES. A las 8,15 y 11

MARTE ATACA A LA TIERRA

Por Larry Grable y Jean Rogers. Tolerada menores. Una serie de trepidantes y fantásticas aventuras interplanetarias

JUEVES, a las 3, para salir a las 4,30. Butaca, 3 ptas.

FUNCION DEDICADA A LA PROVINCIA

BALARRASA

La película cumbre del cine católico español

ULTRALAS

CINE Las Sirenas

Refrigeración ideal

Miércoles. A las 8 y 11

Fuera de la ley

Alan Ladd-Gail Russell

El argumento más emocionante que se ha llevado a la pantalla.

Muy pronto: Paquita Rico en

María Morena

ULTRALAS

Terraza-Jardín

HOY

7,30 tarde y 11 noche

Conjunto música moderna con su cantor

ENTRADA CON CONSUMICION

Lea Vd. EL ADELANTADO

Información Local

La LI Semana de Orientación Pedagógica

(Viene de la página 2)

los sienta el maestro, por lo cual hay que hacer todo lo posible por mejorar sus condiciones de vida, ayudándole económicamente construyendo locales escuelas, casas-habitación higiénicas y alegres que embellezcan su vida y los lleven esa alegría tan necesaria en su dura tarea de formación de las futuras generaciones.

En esta labor había de ser Segovia la que marcara una pauta al resto de las provincias españolas, construyendo escuelas y casas y facilitando a los maestros una gratificación por clases de adultos, no igualada en cuantía por ninguna otra provincia. Y todo ello porque quiso Dios que al frente de esta castellana provincia figurara un maestro, que siente en el fondo de su alma todos los problemas de la misión docente. Misión dura y gloriosa que no merece cambiarse por ninguna otra, máxime cuando se ejerce en esta tierra señora y grande de Castilla.

A continuación, don Pascual Marín Pérez, primer maestro segoviano, declara abierta la LI Semana de Orientación Pedagógica.

«Metodología de las matemáticas», por el señor Talayero

En la tarde de ayer el inspector de Enseñanza primaria, don José Talayero, desarrolló el tema «Metodología de las matemáticas».

El señor Talayero hace un magnífico análisis de los métodos, afirmando que éstos han de tener una estrecha correlación con la finalidad perseguida; que ha de ser la de hacer bueno al hombre, lo cual es muy difícil de lograr con los métodos de filiación cartesiana, en los que hay un predominio de la tendencia intelectual, de régimen cuantitativo, que desemboca en la memoria mecánica. No hay que olvidar, por encima del complejo sensitivo afectivo, el volitivo, para lograr un perfecto equilibrio intrapsíquico. En la matemática se ha de evitar que el método dé como resultado el automatismo, que por ausencia de la atención y de proceso racional, contribuye a formar el hombre en masa, en detrimento de la personalidad.

Disertación del señor Maíllo sobre «La enseñanza del lenguaje en la Escuela»

El señor Maíllo, después de un canto a la claridad mental y delicadeza de sensibilidad de Segovia, expone con minucioso detalle el valor psicológico, patriótico y pedagógico de la palabra. Entrancado en ese valor psicológico y patriótico, encarece la importancia pedagógica del lenguaje, desestimando la enseñanza de la Gramática actual con sus reglas y cauces estrechos, afirmando que lo esencial es conformar la expresión con el pensamiento. Por ello aconseja los procedimientos de tipo activo y directo para enseñar al niño el lenguaje y, formado éste, es el momento de la gramática, que debe ser un medio de

HEXA LINDANE CONDOR HCH

Mueren por su acción, fulminantemente, todos los insectos domésticos y sus crías. A base del LINDANE español, es el insecticida más activo de la ciencia moderna. Destruye MOSCAS, MOSQUITOS, POLILLA, CHINCHAS, PULGAS, CUCARACHAS, etc., las plagas del hogar.

EN POLVO Y EN PAPELES COMBUSTIBLES SIN LLAMA

También son «CONDOR»

- CUCHOL «CONDOR»
- EMULSION «CONDOR» A Y B

Contra los mosquitos peligrosos. Desinsectación total de locales

SON ECONÓMICOS. PÍDALOS EN TIENDAS

10 VECES MAS ACTIVO QUE EL DDT

18 VECES MAS QUE EL EXTRACTO DE PELITRE

INSECTICIDAS CONDOR, S. A.

Aperitivo 23-Destilería Barrocaldo (Vizcaya)

comprobación de las vivencias adquiridas con el lenguaje. Por último, da reglas prácticas acerca del contenido de la Gramática en los grados elemental y medio de la Escuela.

Programa para mañana

A las 10.30.—Don Manuel Trillo Torija, maestro nacional de Madrid: «El dibujo en la Escuela».

A las 11.30.—Don Francisco Martín y Gómez, delegado de Educación Nacional del ministerio de Información: «El periodismo y la Escuela».

A las 12.30.—Don Esteban de Andrés, maestro nacional de Miguel Ibáñez: «Práctica del cálculo en la Escuela primaria».

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento y dos defunciones

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Luis Paramio Cerezo, hijo de Juan Manuel y María Cruz.

Defunciones.—Alberto Duque Núñez, de 66 años, y Mercedes Bernardo Martín, de 20 años.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 8, 15 y 11, la película «Marte ataca a la Tierra» (1).

Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11, la película «Fuera de la ley» (4).

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 678,1 m/m. Temperatura máxima: 32°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 679,9 m/m. Temperatura mínima: 20°.

Las ferias de San Juan

Programa para mañana, día 25

A las doce de la mañana, en la plaza de Franco, concierto musical a cargo de la banda de la Academia de Artillería.

A las seis de la tarde, en el campo de Chamberí, con la colaboración del Frente de Juventudes, campeonato provincial de atletismo (carreras, lanzamientos y saltos), disputándose trofeos donados por el excelentísimo Ayuntamiento.

A las siete y media, en la plaza de Santa Eulalia, se quemará la primera colección de fuegos japoneses, con regalos y sorpresas, y elevación de globos grotescos.

A las once de la noche, en El Azoguejo, gran verbena.

El XXXV Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona

Sin las molestias y dificultades que han tenido que vencer los congresistas, podrá usted contemplarlo con comodidad desde una butaca del Cine Juan Bravo, los días 27, 28 y 29 del corriente mes, juntamente con la gran producción española, que interpreta el Padre Venancio Marcos, «CERCA DEL CIELO».

Solamente los días 27, 28 y 29, en el cine Juan Bravo.

Nota de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española

La Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española, en su última sesión celebrada adoptó, entre otros acuerdos, el siguiente:

Vista la autorización concedida por el excelentísimo Ayuntamiento para la instalación de la Tómbola Benéfica, a partir del 10 de Julio, se acuerda renunciar a la instalación de la misma.

Agradecer cordialmente a todos sus donantes y benefactores los obsequios enviados, los cuales se dedicarán a un próximo festival que tiene proyectado celebrar esta Asamblea al objeto de obtener recursos imprescindibles a fin de poder dotar a nuestra provincia de los servicios de socorro que esta Institución estima indispensables.

El secretario de la Asamblea Provincial

Importante fábrica de productos químicos y farmacéuticos

Desea nombrar representante relacionado clase médico-farmacéutica. Dirigirse: Señor López Plaza Pontevedra, 27, 3.ª La Coruña

A PLAZOS Relojes

CON CERTIFICADO DE GARANTIA PÍDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS

ROTVAL MADRID

Con un brillante acto académico se clausuró ayer el Congreso de la Poesía

(Viene de la página 2)

te, buscarla donde miana, aunque sea de noche. (Grandes aplausos.)

Don Eugenio Montes

Ocupa después la tribuna el ilustre pensador don Eugenio Montes, de cuyo magnífico discurso por fuerza solo podremos dar las ideas esenciales. Dice que el propio interés del Congreso está en que ha sido posible celebrarle. El poeta es individualista, busca el diálogo íntimo. Y sin embargo, la poesía es el encuentro con los otros. Estamos intentando en España cosas que parecían imposibles. Hace un canto a la España creadora y dice que la poesía española es tan pujante que puede medirse con la de otros países en su misión de creación. Desea que este encuentro no se quede en la alegría de unos días fugaces; ha de buscarse el reencuentro. Los poetas somos el presente y el futuro. (Grandes aplausos.)

Dionisio Ridruejo

A continuación pronuncia un discurso magnífico de fondo y forma el gran poeta don Dionisio Ridruejo. Hacemos la misma salvageda que con el anterior. Dice que un Congreso no es solo ponencias, sino que es la expresión continuada de la conciencia. Es un esfuerzo de comunidad para adentrarse en las almas y marcarlas el camino. Habla de la vigencia social del poeta y se pregunta: ¿Qué debe el poeta a la sociedad? Una cosa: la verdad. Poetizar es humanizar al mundo y al hombre en una batalla exclusivamente personal. Señala lo que es la creación poética y agradece a los poetas extranjeros la asistencia. Los poetas somos la vanguardia y los primeros que levantamos la bandera de la convivencia. (Gran ovación.)

El portugués Caserta

Este vate del país hermano pronuncia breves palabras para decir que el Congreso ha sido una demostración de que aquí reinan las tres virtudes de la libertad, de la paz y del honor. Fué muy aplaudido.

El señor Pérez Villanueva

Al levantarse a hablar el director general de Enseñanza Universitaria, don Joaquín Pérez Villanueva, es acogido con una gran ovación. Tener que hablar en este acto—dice—es difícil. Quien siente ante los poetas, por su arte divino, una gran admiración, por fuerza tiene que sentirse empujado. Si yo tengo una hoja de servicios a España, si por algo puedo enorgullecarme, es por haber prestado al Congreso mi colaboración. Dije en la sesión de apertura que el Congreso se abre bajo un signo de camaradería y he visto cómo se han unido poetas de distintos lugares de España y aun del extranjero. Estamos satisfechos del Congreso. Si algo he de exigir a los poetas, es que hagáis posible con vuestros mensajes este ansia de agua pura, alta y difu-

cil que también los que no lo somos sentimos porque amamos la belleza, la hermosura y la esperanza. Las palabras del señor Pérez Villanueva fueron subrayadas con una prolongada ovación.

Con ello terminó el solemne acto académico de clausura del Congreso.

SEGUNDA CORRIDA DE FERIA EN LEON

Luis Miguel Dominguín y Posada cortaron oreja

León, 23.—Segunda de feria. Toros de Cañada de Moraleda, malos. Luis Miguel, en el primero, ovacionado con las banderillas. Gran faena, con magníficos naturales. Media y descabello a la segunda. (Oreja y vuelta.) En el cuarto, faena por naturales y en redondo. Media y tres pinchazos.

Córdoba tuvo que luchar con dos toros que fueron silbados en el arrastre. Estuvo valiente en el segundo, al que mató de cuatro pinchazos y descabello, siendo aplaudido. En el quinto, faena muy buena, con pases en redondo y naturales. Tres pinchazos y estocada. (Vuelta al ruedo.)

Posada hizo una faena muy ceñida al tercero, con naturales y derechazos. Estocada. (Muchos aplausos.) En el sexto, gran faena, con manoletinas mirando a los tendidos. Estocada. (Oreja y vuelta.)—Cifra.

300 aldeas indias quedan afectadas por una inundación

Bombay, 24 (1 t.).—Según noticias que se reciben de Dibrugarh una crecida sin precedentes de las aguas de Dramapatar, uno de los tres grandes ríos de la India septentrional, ha provocado la inundación de una zona de 500 kilómetros cuadrados en el distrito de Lakhimpur y en el de Assam. Más de 300 aldeas han quedado afectadas.—Efe.

SIGMA

LA REINA DE LAS MAQUINAS DE COSER

DISTRIBUIDORES RUFINER. Representante en Turyágeno Cecilio Martí

...basta para perturbar el sueño

Aunque se hayan eliminado los demás, un solo "mosquito resistente" a los insecticidas corrientes puede tenernos despiertos toda la noche.

Recuerde, antes de que esto suceda, que los "mosquitos resistentes" sólo pueden exterminarse quemando una tira de PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde.

Porque es el que contiene más LINDANE. Por eso es más grueso y su humo más mortífero.

Un solo papellito limpia de moscas y "mosquitos resistentes" una habitación. Un sobre de cinco, un piso entero...

Si desea conseguir los mismos efectos por medio de pulverización, emplee FULMINANTE Cruz Verde. Es de acción rápida y muy persistente.



PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde

CON LINDANE

SEPA VU perder el tiempo

ADIVINANZA

Número 31:

Yo soy un joven gallardo, de claros rayos vestido, y algunas veces de pardo, por tiempos me enfrio y ardo, y el mundo y sus cosas mido.

(Solución al número 30: La cabeza de ajo.)

CRUCIGRAMA N.º 523 Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 2. Breve interrupción.—3. Algunas.—4. Que mueve. Voz militar.—5. Chifladás. Patrona.—6. Pueblo de Lérida. Ave de rapiña.—7. Desinencia verbal. Metal. 8. Color.—9. Rey legendario de Frigia. 10. Confortar.

VERTICALES: 1. Atemorizar.—2. (Al rev.) Río europeo. Río alemán.—3. Marineros. Patrona.—4. Picaros. (Al revés.) Ciudad de la Costa Azul.—5. Atreverse. Asistí.—6. Llano. (Al revés.) Espesura de arbustos silvestres.—7. Río de Zamora. Siglas comerciales.—8. Manipularon.

Solución al crucigrama número 522

HORIZONTALES: 1. Aviación.—2. Aroz.—3. Remo.—4. Atina. Pa.—5. Lata.—6. Esa. Bolo.—7. Na. Barrón.—8. Batí.—9. Abate.—10. Arrasado.

VERTICALES: 1. Valencia.—2. Va. Tasa.—3. Irrita. Bar.—4. Arena. Baba.—5. Coma. Batas.—6. Izó. Lolita.—7. Polo. eD.—8. Nonágono.

DIVORCIO

La señora había solicitado el divorcio. Al ser requerida para que expusiese los motivos que la inducían a tomar tal determinación, explicó: —Mi marido lleva cuatro años sin trabajar. Ayer le dije: "Alfredo, sal a la calle a ver si encuentras un empleo". Y volvió con un empleo... pero ¡para mí!

Guía médica

Odontólogos y clínicas

DR. ESCUDERO VALVERDE

Nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18.

D. VIDAECHEA

Médico-Oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario

E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general Rayos X
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia
Consulta diaria de 12 a 2

LUIS SIRERA

Médico del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón Medicina interna. Rayos X
Consulta diaria de 3 a 5
Teléfono 2115. Segovia

G. DIAZ

Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

HERNANDO RODRIGUEZ

Medicina general. Vías digestivas Rayos X
Consulta de 3 a 5
Juan Bravo, 10, 2.ª Teléfono 1436
DR. EUSEBIO NUNEZ
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia

Consulta de enfermedades nerviosas y mentales

Martes, miércoles y Jueves De 12 a 2
Puente de Muerte y Vida, 3. 1.ª

PAULO GIL MUÑOZ

Aparato digestivo. Rayos X
Horas de consulta: de 12 a 2
Plaza de la Merced, n.º 5. Telf. 1808

Eisenhower califica de ignorantes e irresponsables a los aislacionistas

(Viene de la página 1)

do de una postura de intachable honradez, podemos presentar a los amos del Kremlin un plan práctico para liberar al mundo de la pesada carga de los armamentos. Si somos fuertes, ellos verán, probablemente, en tal propuesta algo que irá en su propio interés, y se sentirán obligados a aceptar, aun a regañadientes, el plan de paz.»

Reconoció Eisenhower que las Naciones Unidas, en sus siete años de existencia, no habían alcanzado sus objetivos de pan, pero añadió que «todo el mundo se quedó corto al tratar de alcanzar dichos objetivos por razones perfectamente claras para todos nosotros». «Las Naciones Unidas son un instrumento para conseguir la paz. Nuestra meta tiene que ser el incrementar continuamente su vitalidad y eficacia.»

También se señaló que quienes se oponían al pacto del Atlántico, concertado al amparo de la Carta de las Naciones Unidas, habían admitido que aquél había detenido la propagación del comunismo en Europa y la zona del Mediterráneo.

Subrayó, finalmente, la importancia de los acuerdos de seguridad mutua con otros países americanos, y dijo que era preciso apoyarlos, así como los concertados con países asiáticos y del Pacífico.—Efe.

Abd-el-Krim se rinde también políticamente

(Viene de la página 4)

ción difícil a la nación que me había dado hospitalidad.

Mi objeto era obtener—sigue diciendo—, en breves negociaciones de los franceses, rápidas reformas en toda Africa del Norte, o bien promover un levantamiento en esa región e ir a la lucha armada contra ellos. Si París hubiera preferido esta segunda alternativa, se hubiese visto frente a todas las naciones árabes que hubieran arrojado sus tropas al mar. Sin embargo, el oportunismo ha echado a perder esta causa como toda la del Oriente árabe. El Comité de Liberación del Mogreb, que me había nombrado presidente vitalicio, vió la división de sus miembros, opuestos a la unidad de la causa y que reclamaban una acción por separado para Marruecos, Argelia y Túnez.

Soy un hombre enfermo—termina diciendo—y no puedo luchar contra tanta corrupción. Por esto abandono la política.»

He aquí en qué han parado todos aquellos soberbios objetivos que se fijara este kabileño, un díaafortunado, que sobreviviera gracias a la estúpida protección francesa.

AVISO

Crédito Español, S. A. Compañía de Seguros

Con domicilio social en Gran Vía Marqués del Turia, número 20, principal (VALENCIA), y con Agencia General en esta capital, calle Ochoa Ondátegui, 8 (Segovia)

Pone en conocimiento de sus asegurados y público en general que, teniendo informes de que agentes desaprensivos de seguros de enfermedad, al servicio de otras Sociedades del mismo ramo, tratan de sobornar a los asegurados de esta Compañía con el pretexto de que no tiene facultativos para atender a los mismos, CREDITO ESPAÑOL S. A. se complace en informar que tiene cubiertos sus cuadros de especialidades médicas, rogando a sus asegurados que cualquier manifestación de esta índole que procedan a hacerles estos agentes, lo comuniquen a esta Compañía, al domicilio de esta capital, a fin de proceder contra dichos individuos y hacerles reos de sus gestiones y comportamiento sobre CREDITO ESPAÑOL S. A.

Al propio tiempo hace público que habiendo aparecido en la Prensa local de esta capital un aviso dado por algunos doctores, que pertenecieron a esta Entidad, CREDITO ESPAÑOL S. A. procede a informar que si bien estos doctores fueron baja, en su día se cubrieron las vacantes dejadas por los mismos y mejorando al mismo tiempo sus servicios en beneficio de sus asegurados y de todos los que pertenecían a CREDITO ESPAÑOL S. A.

Este aviso se pone para evitar confusiones que pudieran darse por los motivos ya indicados y conocimiento de las personas desaprensivas que tratan de perjudicar a nuestros asegurados. Tengan todos en cuenta que tiene servicios especiales en todas las especialidades legales y ofrecidas.

APRENDA POR CORRESPONDENCIA DIBUJO LINEAL Y ADQUIERA EL TITULO DE DELINEANTE

ENCUENTRE FOLIOS ILUSTRADOS GRATIS

INSTITUTO MATEO Madrid Apdo. 12142

HAMBRE Y MISERIA EN LA INDIA

10.000 manifestantes ante la Asamblea Legislativa

52 heridos al cargar sobre ellos la Policía

Calcuta, 24 (1 t.).—Más de 52 personas, hombres y mujeres, han resultado heridas al cargar la Policía contra una multitud de unos 10.000 manifestantes que realizaban una «marcha del hambre». Estos rodearon el edificio de la Asamblea legislativa pidiendo ayuda para las zonas más afectadas por el hambre y la miseria.—Efe.

LOS PENADOS DE ANCHIETA ROMPEN LAS DEFENSAS DE LAS FUERZAS DE POLICIA Y MILITARES

Han invadido los terrenos de la A. Militar de Aguilas Negras

El Ejército brasileño envía un batallón a dicho centro militar

Itheroy (Brasil), 24 (1 t.).—La banda de penados armados que el viernes lograron escapar de la prisión de la isla de Anchieta, ha roto el cordón de Policía y de soldados de Infantería de Marina, dirigiéndose hacia el Oeste.

LOS FUGITIVOS AVANZAN HACIA LA ACADEMIA MILITAR DE AGUILAS NEGRAS

Sao Paulo, 24 (1 t.).—El Ejército ha enviado urgentemente un batallón a la Academia Militar de Aguilas Negras para presentar combate a un grupo de cien fugitivos que, después

de romper las defensas de la Policía y el Ejército, se han dirigido hacia la Academia.

El general Sout Oliveira, comandante de la Academia, ha cursado un mensaje al alto mando de la región militar en que dice que los «desesperados supervivientes de la fuga de Anchieta habían invadido los terrenos de la Academia. De los trescientos, aproximadamente, que se fugaron el viernes pasado de la isla-prisión de Anchieta, 42 quedaron muertos en lucha, 40 murieron ahogados o devorados por los tiburones al ser arrojados por sus compañeros desde las lanchas que utilizaron para la evasión y 52 fueron hechos prisioneros. Dieciséis guardianes y empleados de la prisión resultaron muertos en la lucha, y un número no determinado de policías han sido muertos o heridos en la lucha y la persecución.

Se anuncia hoy que el lunes resultó muerto en el combate librado entre Pirati y la localidad de Iravera, el jefe de la rebelión, Alvaro Carvalho Farto. El cabecilla de esta evasión organizó otra fuga en Octubre último desde la penitenciaría de Sao Paulo, en colaboración con un individuo llamado Gerald Fonseca y conocido por el «diario rubio». Fonseca se hallaba también en la isla de Anchieta, pero ha sido capturado después de la fu-

ga. Carvalho fué detenido el año pasado cuando se dedicaba a la venta de automóviles robados. La Policía lo capturó cuando realizaba su luna de miel. Carvalho estaba casado en Sao Paulo, pero con el nombre de Oswaldo Nascimento contrajo otra vez matrimonio con una poetisa.

Según las últimas noticias, se cree que los fugitivos van ahora bajo el mando de Jorge Pereira Lima. Los lugartenientes del nuevo cabecilla son dos individuos llamados Mauro Delai (a) «El pequeño alemán», y Sndreliano Soares, (a) «El cochino capitán».—Efe.

ABD-EL-KRIM se rinde también políticamente

Proyectaba levantamientos en toda Africa del Norte

Sobrevivió a sus execrables crímenes gracias a la protección francesa

En otro lugar de este número publicamos una noticia relativa al tristemente famoso kabileño Abd-el-Krim, cuyo nombre evoca en la mente española sucesos luctuosos de los que aquél fué protagonista, con saña demoníaca. Cuando España estuvo en condiciones, merced al heroísmo de su Ejército, de exigirle cuentas de sus monstruosos crímenes, Francia echó sobre él su manto protector, lo que no ha sido óbice para que ese mismo país haya tenido que soportar las consecuencias de la conspiración permanente de Abd-el-Krim para socavar los cimientos de la seguridad francesa en Africa del Norte.

Abd-el-Krim acaba de enviar sus confidencias a la revista egipcia «Akher Saab», y en ésta desgrana melancólicamente sus recuerdos.

«Cuando yo llegué aquí—a El Cairo—, en 1947, era un hombre fugitivo después de veinte años de destierro pasados en la isla de la Reunión. Pensaba servir al país, obrando de forma tal que no pudiese en una posi-

(Continúa en la página 3)

UN CAPITAN DE AVIACION MUERE EN ACCIDENTE AEREO EN C. VIENTOS

Un muerto y diez heridos en el vuelco de un ómnibus en Monforte de Lemos

Madrid, 24.—Ayer tarde ocurrió un trágico accidente de aviación en el aeródromo de Cuatro Vientos, a consecuencia del cual ha perdido la vida un aviador militar. El capitán del Arma de Aviación, don Daniel Yaca Alvarez, tomaba parte en los vuelos de entrenamiento que se llevan a cabo en dicho aeródromo para el campeonato del mundo de vuelo sin motor. El citado oficial se elevó llevando a remolque un velero. Ya a considerable altura, el capitán Yaca soltó el planeador y viró para tomar tierra. Se ignora por qué causa el aparato entró súbitamente en barrena, estrellándose contra el suelo. El infortunado piloto pereció en el acto.

La desgracia, inesperada por cuanto el capitán Yaca era un piloto muy hábil y de gran experiencia en toda clase de vuelos, causó entre las numerosas personas que presenciaban las pruebas honda impresión.

El cadáver del infortunado capitán fué trasladado al Hospital Central del Aire, en la calle de la Princesa, y quedó instalado en la capilla ardiente.

Incendio en una fábrica de productos químicos

Bilbao, 23.—Se ha declarado un incendio en la fábrica de Sestao Destilaciones Aromáticas, enclavada en los muelles del río Galiado, propiedad de don Valentín Herranz. Parece ser que la causa del fuego ha tenido su origen en un tubo que contenía líquidos inflamables, y que era manejado por un operario. El pabellón ha quedado destruido en un cuarto de hora, y las llamas se extendieron a otro, dedicado a taller mecánico, propiedad de don Federico Abiega, en el que ardió todo el tejado. En la extinción intervinieron los bomberos de Sestao y de Bilbao, que evitaron que el incendio adquiriera mayores proporciones. No ha habido que lamentar desgracias personales, y las pérdidas son de consideración.

Un soldado perece ahogado

Miranda, 23.—Ha perecido ahogado en el río Ebro, en su confluencia con el río Ebro, el soldado Bautista Díez Capellá, de 21 años, natural de Irastuadis (Logroño), que prestaba su servicio militar en el campamento de esta localidad.

Recuperado el cadáver, fué trasladado al campamento militar, después de la intervención del Juzgado militar, y a continuación, al cementerio municipal de la localidad, donde fué inhumado.

Un muerto y diez heridos en el vuelco de un ómnibus

Monforte de Lemos, 23.—El coche ómnibus de la matrícula de Orense número 2.435, que hace el servicio de viajeros y correos entre Castro Caldelas y esta ciudad, volcó en el kilómetro 22, al fallarle los frenos, cuando se dirigía a Monforte cargado de viajeros. Resultó muerto el vecino de Santa Tecla, Ramón Rodríguez, de 34 años, casado; otras diez personas resultaron heridas, de ellas dos graves y otra de pronóstico reservado, que ingresaron en un sanatorio de esta ciudad. Gracias a la pericia del conductor, Ramiro Castro Arés, que logró dominar el vehículo, ya casi cuando entraba en un precipicio, se evitó una verdadera catástrofe. El ómnibus quedó exactamente invertido, no sufriendo más desperfectos que la rotura de un cristal.

La ladrona de pollos, palomas y huevos era una urraca que ha pesado cuatro kilos

Cuenca, 23.—Desde hace algún tiempo venían apareciendo desperdizados, de manera misteriosa, numerosos pollos y palomas en la vecina localidad de Cuevas de Velasco, a la vez que se notaba la desaparición por docenas de los huevos de los gallineros.

El autor de tales desperdizados ha resultado ser un pájaro de la especie de las urracas, que al fin ha sido cazado. Su peso ha sido de más de cuatro kilos, y al descuartizarle se han encontrado en su interior restos de pollos, con sus plumas correspondientes, huevos y otros productos de su rapina.—Cifra.

El «Queen Elizabeth» ha batido su propia marca de velocidad

Southampton, 24 (1 t.).—El trasatlántico «Queen Elizabeth» ha llegado a este puerto a primera hora de hoy, después de haber batido su propia marca de velocidad, consiguiendo una media de 30,5 nudos en las 24 horas que comenzaron a mediodía del jueves último. La media de todo el viaje ha sido de 29,12 nudos.—Efe.

Ola de calor

45 grados en Córdoba
Córdoba, 24.—Ayer fué el día primero de intenso calor. El termómetro ha marcado 38 grados a la sombra y 45 al sol. Durante toda la tarde el bochorno ha sido insoportable.

Una tromba de agua y granizo en Vara de Rey

Las cosechas quedaron arrasadas

Cuenca, 23.—Un verdadero diluvio de piedra, seguido de fuerte tromba de agua, ha caído durante cerca de media hora en el término municipal de Vara de Rey.

Las piedras alcanzaron el tamaño de huevos de gallina y asolaron las cosechas, que se prometían espléndidas. Aunque no se pueden dar aún cifras de las pérdidas causadas por el granizo, se calcula en un 90 por 100 de las cosechas totales de cereales, leguminosas, viñedos, olivas y otros frutos.

En el término municipal de Higuera, de esta provincia, rayando con

la de Valencia, otra tormenta con pedrisco ha causado también daños en el campo.—Cifra.

Un rayo hiere a dos hombres y mata a cuatro vacas

Oviedo, 23.—Durante la descarga de una tormenta en Ranón, concejo de Candamo, cayó una chispa eléctrica en una cabaña en la que se habían refugiado los hermanos Antonio y Francisco Peláez, de 17 y 24 años de edad, respectivamente. El primero resultó con quemaduras en la cabeza, y el segundo en el vientre. El mismo rayo mató a cuatro vacas que por allí pacían.—Cifra.

¿GUERRA O PAZ EN 1952?

Al llegar esta época, examinan los columnistas americanos esta cuestión: hoy no parecen creer en la eventualidad de la guerra

Washington (Servicio especial de nuestro periódico).—El verano ha sido siempre la estación propicia para las apariciones de Marte: la primera guerra mundial estalló con los calores de la canícula. Y la segunda cuando aun no había terminado el verano.

Quizá por esto, al llegar estos primeros días estivales, se presentan siempre las mismas cuestiones: ¿Habrá guerra o paz en 1952?

Y ese problema, que estudian a una los grandes columnistas de la Prensa americana, y que a pesar de su monotonía, apasiona siempre a los hombres, es mirado en esta fecha a la luz de los datos más recientes y de las circunstancias actuales.

¿Qué factores conviene tener en cuenta para resolver este problema?

DATOS A LA VISTA

Se examinan todos los datos con cierta curiosidad, y éstos, a través de los distintos artículos de Prensa, son reducidos a tres tan sólo. Vamos a exponerlos al lector:

1.º Rusia no está preparada. Y nadie espera que ponga sus divisiones en marcha en un próximo futuro. Coincide en este punto de vista, no solamente la información general, sino a la vez la información secreta que dicen tener los americanos, y que no puede ser publicada por razones de seguridad interna.

Los occidentales, no obstante, tienen suficientes medios para descubrir de antemano todos los preparativos que pudiera hacer la Rusia soviética para una guerra inmediata. Y de momento éstos son todos defensivos, con una sola excepción, Hungría. Allí las fuerzas magiars y soviéticas están combinadas en un dispositivo de agresión frente a Yugoslavia. Y aun en este punto, no es tan fácil que estalle la lucha.

Los informes técnicos, más dignos de confianza, aseguran que estas noticias que circulan de la suficiencia rusa, lo mismo en bombas atómicas que en aviones de reacción, son exageradas, como es exagerada también esa fortaleza rusa de que tanto alardean. Según el juicio de los mejores, el Kremlin necesita de dieciocho meses a dos años para llegar a una prepa-

WASHINGTON AL DIA Por UBALDO DE LEON

ración total para la guerra moderna. Hay muchos datos que pudieran confirmarlo: les falta esa cortina de radar, tan necesaria en nuestros días; no cuentan con ca-

¿Es el tesoro del capitán Kidd?

Tokio, 23.—Un tesoro valorado en unos diez mil millones de pesetas, ha sido descubierto en la pequeña isla de Yokoaki por una expedición japonesa, según asegura el diario «Mainichi».

El periódico dice que puede tratarse del tesoro del capitán Kidd, célebre corsario británico del siglo XVII. Agrega que el jefe de la expedición nipona, Nagashima, tiene la intención de ofrecer dicho tesoro al Gobierno japonés.

Según esta noticia, no confirmada, el tesoro—que en su mayor parte está compuesto de piedras preciosas y lingotes de oro—fué hallado en una gruta, dentro de un gran cofre de hierro, hábilmente escondido.—Efe.

Padres: En el campamento, vuestros hijos aprenderán a ser hombres de España.

(Frente de Juventudes)

Tres enmascarados asaltan en La Habana a una joyería

La Habana, 24 (1 t.).—Tres bandidos enmascarados han penetrado hoy en el edificio de diez pisos donde se encuentra la radio central y han robado en el piso del joyero suizo Henry Millena relojes y joyas por valor de 15.000 dólares, así como 4.500 dólares que había en la caja fuerte y otros 300 que tenía el joyero en un pequeño cofre destinado a cambios.

El robo se efectuó cuando mayor movimiento había en el edificio. El jefe de los atacadores advirtió al joyero que le mataría si hacía funcionar alguna alarma o los denunciaba.—Efe.

zas nocturnos y los depósitos atómicos son muy escasos.

2.º El foco de la guerra fría se asentará sobre Alemania. Rusia no pretende mantener la tensión, tanto en Europa como concretamente dentro del pueblo alemán. El aislamiento de Berlín podría dar una idea de lo que pudiera ser la guerra y los soviets recurren a todos los medios, para dársela a entender así a los germanos.

Sin embargo, los alemanes no se dejan impresionar tan fácilmente y más se cuiden de asegurar su libertad de acción y su rearme, que de obtener de Rusia una tregua en la guerra fría.

3.º Entre los militares se nota cierta elevación de moral. Pero ésta, mas bien sirve para dar impulso a los proyectos en realización, que para estar satisfechos de lo hecho.

Están todos seguros de que el rearme alemán es básico y fundamental en esta etapa; pero le temen los franceses y ven los ingleses una posible resurrección política de este país: las fuerzas germanas podrían dominar de nuevo a Europa y constituir el mejor argumento de la política de sus diplomáticos.

COMPAS DE ESPERA

Sin embargo, estamos en un compás de espera: mientras no se celebren las elecciones norteamericanas para la Presidencia, permanecerán ocultos muchos diseños y ambiciones. Los europeos están perdiendo no pocos entusiasmos respecto a Eisenhower...

Durante este tiempo, es posible se deje actuar a ciertas potencias europeas y al nuevo Presidente le costará intervenir a su hora.

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO